
Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
n. 26 del 30/04/2021

OGGETTO: Approvazione Regolamento Comunale per la  concessione d’uso temporaneo 
della Chiesa delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle 
unioni civili

L’anno duemilaventuno, il giorno trenta del mese di aprile, alle ore 10:05, nella sala consiliare del 
Palazzo di Città, previo recapito di avvisi notificati ai sensi di legge, si è riunito il CONSIGLIO 
COMUNALE, in adunanza ordinaria ed in convocazione unica con l’intervento dei  signori:

Cognome e Nome P A Cognome e Nome P A
PIROZZI  Nicola X

1 ACONE   Raffaelina X 17 LICCARDO  Paolo X
2 AGLIATA  Rosa X 18 MAISTO  Pietro Giuseppe X
3 ASCIONE  Pasquale X 19 PALMA  Stefano X
4 CACCIAPUOTI  Francesco X 20 PENNACCHIO Rita Rosangela X
5 CASTALDO  Adriano X 21 PEZZELLA  Salvatore X
6 COMUNE   Francesco X 22 PIROZZI  Giovanni X
7 CONTE  Paolo X 23 PORCELLI   Luigi X
8 D’AGOSTINO  Salvatore X 24 POZIELLO  Antonio X
9 D’ALTERIO  Diego Nicola X 25 POZIELLO  Laura X
10 DI DOMENICO  Francesco X 26 RAGOSTA  Rosario X
11 DI GENNARO  Gennaro X 27 RICCIARDIELLO Stefano X
12 FASANO  Ilaria X 28 SEQUINO  Luigi X
13 GRANATA  Antonio X 29 SESTILE  Caterina X
14 GUARINO  Luigi X 30 TARTARONE  Cristoforo X
15 IODICE  Lucia X 31 VISCONTI  Paola X
16 IOVINELLA  Francesco X 32 VITIELLO  Maria X

PRESENTI:   28         ASSENTI:   5

Presiede il  Consigliere comunale  Avv. Adriano Castaldo nella qualità di  Presidente del Consiglio 
Partecipa alla seduta  il  Segretario Generale  Dott. Teresa  Di Palma                                 



Si  passa  alla  trattazione  del  punto  n.  5  all’ordine  del  giorno,  ad  oggetto:  “Approvazione 
Regolamento Comunale per la concessione d’uso temporaneo della Chiesa delle Concezioniste per 
le celebrazioni di matrimoni civili e delle unioni civili”.
Sono  presenti  in  aula,  oltre  al  Sindaco  Pirozzi  Nicola,  n.  27  Consiglieri:  Acone,  Cacciapuoti, 
Castaldo, Comune, Conte, D’Agostino, D’Alterio, Di Domenico, Fasano, Granata, Guarino, Iodice, 
Iovinella,  Palma,  Pennacchio,  Pezzella,  Pirozzi  Giovanni,  Porcelli,  Poziello  Antonio,  Poziello 
Laura, Ragosta, Ricciardiello, Sequino, Sestile, Tartarone, Visconti, Vitiello; risultano altresì assenti 
n. 5 Consiglieri: Agliata, Ascione, Di Gennaro, Liccardo, Maisto.
Interviene il Consigliere Ragosta, che propone di dare per letto articolo per articolo il Regolamento 
in discussione.
Non essendoci interventi, il Presidente mette ai voti la  proposta del Consigliere Ragosta, che viene 
approvata con votazione resa in forma palese per alzata di mano, e che riporta il seguente esito:
Presenti        28 
Favorevoli   20
Contrari         6 (Poziello Antonio, Poziello Laura, Conte, Sequino, Porcelli, Iovinella)
Astenuti        2 (Pirozzi Giovanni, Sestile)
Interviene il Consigliere Poziello Laura per illustrare gli emendamenti proposti al Regolamento in 
discussione da n. 6 Consiglieri con nota prot. n. 46681 del 28/04/2021.
Alle ore 11:35 entra in aula il Consigliere Liccardo (presenti 29).
Intervengono i Consiglieri Conte, Guarino, D’Agostino, Ragosta, Conte, D’Alterio.
Interviene  il  Cons.  Poziello  Laura,  e  successivamente  il  Presidente  per  chiarire  che  su  n.  22 
emendamenti  proposti,  trattandosi  soltanto  di  mere  aggiunte  lessicali,  sarà  effettuata  un’unica 
votazione,  mentre i restanti n. 6 emendamenti saranno oggetto di singole discussioni e votazioni.
Non essendoci interventi, il Presidente pone ai voti gli emendamenti di seguito indicati: 

all’ ART. 1
1) Aggiungere al comma I, accanto a “il matrimonio civile”, l’indicazione “e l’unione civile”;
2)  Aggiungere  al  comma  IV,  accanto  a  “la  celebrazione  del  matrimonio”,  l’indicazione  “e 
dell’unione civile”;

all’ART. 2
1) Aggiungere al comma I, accanto a “della celebrazione dei matrimoni civili”, l’indicazione “e 
delle unioni civili”;

all’ART. 3
1) Aggiungere al comma I, accanto a “della  celebrazione dei matrimoni” l’indicazione “e delle 
unioni civili”;
2) Aggiungere al comma III, accanto a “sottoscritta da entrambi i nubendi”, l’indicazione “o da 
coloro che intendono unirsi civilmente”;
3)  Aggiungere al  comma V, accanto a  “artt.  84 c.c.  e  s.s.  ove previsto”,  l’inciso “o all’unione 
civile”;

all’ART. 4
1)  Aggiungere  al  comma  I,  accanto  a  “celebrazione  del  matrimonio  civile”,  l’indicazione  “e 
dell’unione civile”;

all’ART. 5 
1) Aggiungere al II comma, accanto a “celebrazione dei matrimoni”, l’indicazione “e delle unioni 
civili”;
2) Aggiungere al III comma, accanto a “per la celebrazione dei matrimoni”, l’indicazione “e delle 
unioni civili”;
3) Inserire al comma III bis, accanto a “celebrazione del matrimonio civile”, l’indicazione “unione 
civile”;



4)  Aggiungere  al  IV  comma,  accanto  alla  locuzione  “celebrazione  del  matrimonio  civile”, 
l’indicazione “e dell’unione civile”;

all’ART. 6
1) Aggiungere al comma I, accanto a “per la celebrazione dei matrimoni civili”, il termine “e delle  
unioni civili”;
2)  Aggiungere al  IV comma,  accanto a “da  parte  dei  nubendi”,  l’indicazione “o da coloro che 
intendono unirsi civilmente”;

all’ART. 7
1) Aggiungere al III comma, accanto all’inciso “per la celebrazione del matrimonio”, l’indicazione 
“e delle unioni civili”;

all’ART. 8
1) Aggiungere al I comma, accanto al termine “nubendi”, l’indicazione “o coloro che intendono 
unirsi civilmente”;
2)  Aggiungere  al  I  comma,  accanto  all’inciso  “prima  della  celebrazione  del  matrimonio”, 
l’indicazione “e dell’unione civile”;
3) Aggiungere al III comma, accanto a “celebrazione del matrimonio”, l’indicazione “e dell’unione 
civile”;

all’ART. 9
1)  Aggiungere al  I  comma I e IV rigo accanto al  termine “matrimonio”,  l’indicazione “unione 
civile”
2) Aggiungere al I comma, accanto a “fotocopia dei documenti di identità dei nubendi”, l’inciso “o 
di coloro che intendono unirsi civilmente”

al MODULO DI RICHIESTA ( ALLEGATO SUB A AL  REGOLAMENTO)
1) Introdurre, accanto all’inserimento del numro telefonico, dopo “in relazione al matrimonio”, il 
termine “o unione civile”;
2) Inserire, dopo il “CHIEDE”, “che la celebrazione del matrimonio”, l’indicazione “o dell’unione 
civile”;
3) Inserire, dopo il “DICHIARA”, … “che l’indirizzo familiare, successivamente al matrimonio”, 
l’indicazione “o all’unione civile”.
Esce dall’aula il Sindaco (presenti 27).
Gli emendamenti, come sopra riportati, vengono approvati con votazione, resa per alzata di mano, 
Presenti       27
Favorevoli  27
Contrari      nessuno
Astenuti      nessuno
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere,  con separata votazione e con il medesimo esito il 
Consiglio vota per l’immediata eseguibilità della deliberazione.
Alle ore 11:50 rientra il Sindaco (presenti 28) ed esce Guarino (presenti 27).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Poziello Laura, che provvede a dare lettura di n. 2  ulteriori 
emendamenti all’art. 4 del Regolamento, come di seguito riportati:

all’ART. 4
2) Sostituire al II comma il termine “60 minuti” con “90 minuti”;
3) Aggiungere al II comma il seguente inciso”Detto termine comprende sia il tempo necessario per 
l’allestimento della sala che per la celebrazione del rito”.
Non essendoci interventi, il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento sopra riportata.



La proposta viene approvata con votazione resa per alzata di mano in forma palese, che riporta il 
seguente esito:
Presenti       27
Favorevoli  27
Contrari      nessuno
Astenuti   nessuno
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere,  con separata votazione e con il medesimo esito il 
Consiglio vota per l’immediata eseguibilità della deliberazione.
Il Presidente dà la parola al Consigliere Poziello Laura, che provvede a dare lettura e ad illustrare  
un ulteriore emendamento all’art. 5 del Regolamento, come di seguito riportato:

all’ART. 5
5) Eliminare al II comma l’inciso “articolate in maniera diversa tra residenti e non residenti”.
Interviene  il  Consigliere  D’Agostino  per  esprimere  voto  contrario  all’approvazione 
dell’emendamento, e di seguito il Consigliere Conte per voto favorevole.
Non essendoci altri interventi, il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento, che viene 
respinta con votazione resa in forma palese per alzata di mano, che riporta il seguente esito:
Presenti           27
Favorevoli       8 (Poziello Antonio, Poziello Laura, Sequino, Iovinella, Porcelli, Liccardo, Pirozzi  

G., Sestile)
Contrari      19  (Sindaco,  Visconti,  Palma,  Ragosta,  D’Alterio,  Granata,  Cacciapuoti,  Fasano, 

Vitiello,  Tartarone,  D’Agostino,  Ricciardiello,  Pezzella,  Comune,  Pennacchio,  Di 
Domenico, Acone, Iodice, Castaldo)

Astenuti           nessuno
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere,  con separata votazione e con il medesimo esito il 
Consiglio vota per l’immediata eseguibilità della deliberazione.
Interviene nuovamente il Consigliere Poziello Laura, che provvede a dare lettura e ad illustrare un  
ulteriore emendamento all’art. 5 del Regolamento, come di seguito riportato:

all’ART. 5
6) Inserire al VII comma, dopo il termine “rimborso”, l’inciso “salvo eventi imprevedibili, di forza 
maggiore,  non  imputabili  ad  alcuno  dei  nubendi  o  ad  alcuno  di  coloro  che  intendono  unirsi 
civilmente”.
Il Presidente dà la parola al Consigliere Comune e successivamente, non essendoci altri interventi, 
si pone ai voti la proposta di emendamento, che viene approvata con votazione resa in forma palese 
per alzata di mano, che riporta il seguente esito:
Presenti         27
Favorevoli     27
Contrari       nessuno
Astenuti       nessuno
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere,  con separata votazione e con il medesimo esito il 
Consiglio vota per l’immediata eseguibilità della deliberazione.
Interviene successivamente il Consigliere D’Agostino, cui replica per fatto personale il Consigliere 
Poziello Laura, la quale successivamente passa a leggere ed illustrare un ulteriore emendamento al 
modulo di richiesta allegato al Regolamento sub a), come di seguito riportato:

al MODULO DI RICHIESTA ( ALLEGATO SUB A AL  REGOLAMENTO)
4) Fissazione di una tariffa unica senza distinzione fra residenti e non residenti determinata in € 
200,00 per i giorni feriali ed € 300,00 per il sabato.
Interviene il Presidente per dare lettura della nota prot. n. 47459 del 29/04/2021, con cui il Dirigente 
del Settore Idrico, Fognario, Manutentivo, Beni Patrimoniali e Cimitero rappresenta “di non poter  
apportare alcuna modifica alla struttura tariffaria proposta considerati i costi di gestione (corrente  



elettrica,  pulizia,  manutenzione  ordinaria  e  straordinaria,  nonché  personale  da  impiegare per  
consentire l’utilizzo della struttura) utilizzati per la stima della stessa. Peraltro si rappresenta che  
dette tariffe, oggetto di approvazione, sono già state ridotte in sede di Commissione Consiliare  
rispetto a quanto proposto da questo Settore con nota prot. n. 41395 del 14/04/2021”.
Intervengono i Consiglieri Poziello Antonio, Comune, Conte.
Rientra in aula il Consigliere Guarino (presenti 28).
Non essendoci altri interventi, si mette ai voti la proposta di emendamento, che viene respinta con 
votazione resa in forma palese per alzata di mano, che riporta il seguente esito: 
Presenti           28
Favorevoli         5
Contrari       19  (Fasano,  Vitiello,  Tartarone,  Granata,  Cacciapuoti,  D’Agostino,  Ricciardiello, 

Pezzella,  Comune,  Pennacchio,  Di  Domenico,  Acone,  Iodice,  D’Alterio,  Ragosta, 
Palma, Visconti, Castaldo, Sindaco)

Astenuti            4   (Guarino, Liccardo, Sestile, Pirozzi Giovanni)
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere,  con separata votazione e con il medesimo esito il 
Consiglio vota per l’immediata eseguibilità della deliberazione.
Il Consigliere Poziello Laura interviene per leggere ed illustrare l’ultimo emendamento proposto, 
come di seguito riportato:

al MODULO ALLEGATO SUB B AL  REGOLAMENTO
1) Introduzione di una tariffa agevolata con una riduzione pari al 50% dell’importo dovuto per 
coloro il cui reddito ISEE sia pari ad euro 6.000 annui.
Intervengono il Sindaco ed il Consigliere D’Agostino. In seguito il Consigliere Tartarone  propone 
una sospensione di 10 minuti della seduta.
Sulla  proposta  del  Consigliere  Tartarone  interviene  per  anticipare  il  proprio  voto  contrario  il 
Consigliere  Sequino.  Successivamente  il  Presidente  legge  il  parere  espresso  dal  Dirigente  del 
Settore Dott. Giuseppe De Rosa con nota prot. n. 47359 del 29/04/2021: “In relazione a quanto in  
oggetto  e  facendo seguito  alla  nota emarginata,  si  fa  presente  che  non sembra sia opportuno  
applicare un’eventuale riduzione legata alle attestazioni ISEE in quanto la scelta della location in  
parola  non compromette  la  celebrazione  del  matrimonio/unione  civile  ma solo  un’opzione  dei  
richiedenti”.
Interviene  il  Sindaco,  e  successivamente  prende  la  parola  il  Consigliere  Poziello  Antonio,  per 
chiede chiarimenti al Segretario Generale.
Interviene di nuovo il Consigliere Poziello Antonio, e successivamente il Presidente ed i Consiglieri 
Comune e Ragosta.
Il  Consigliere Poziello Antonio prende nuovamente la parola per fatto personale e per mozione 
d’ordine, proponendo una sospensione di 10 minuti.
Interviene il Consigliere D’Alterio e successivemente il Presidente, che mette ai voti la proposta di 
sospensione dei lavori del Consigliere Tartarone.
La proposta viene approvata con votazione resa in forma palese per alzata di mano, che riporta il 
seguente esito: 
Presenti          28
Favorevoli      28
Contrari         nessuno
Astenuti         nessuno
Alle ore 12:35 si sospendono i lavori.
Alle  ore  12:45  riprendono  i  lavori.  Il  Segretario  Generale,  su  invito  del  Presidente,  procede 
all’appello nominale dei  presenti,  all’esito  del  quale risultano presenti,  oltre al  Sindaco Pirozzi  
Nicola, n. 26 Consiglieri: Acone, Cacciapuoti, Castaldo, Comune, Conte, D’Agostino, D’Alterio, Di 
Domenico,  Fasano,  Granata,  Guarino,  Iodice,  Liccardo,  Palma,  Pennacchio,  Pezzella,  Pirozzi 
Giovanni, Porcelli,  Poziello Antonio,  Poziello Laura, Ragosta, Ricciardiello,  Sequino, Tartarone, 



Visconti, Vitiello; risultano altresì assenti n. 6 Consiglieri: Agliata, Ascione, Di Gennaro, Iovinella, 
Maisto, Sestile.    
Interviene il  Consigliere Ricciardiello,  per chiedere di proseguire i lavori consiliari  ad oltranza, 
anche dopo le ore 13:00.
La proposta viene approvata all’unanimità dei presenti.
Interviene il Consigliere Poziello Antonio, per proporre il rinvio del punto all’ordine del giorno 
oppure la sospensione della seduta, per consentire al Dirigente di raggiungere l’aula consiliare.
Contro la proposta interviene il Consigliere D’Alterio, mentre a favore interviene il Consigliere 
Sequino.
Alle ore 12:55 entra il Consigliere Iovinella (presenti 28).
Si mette ai voti la proposta di sospensione del Consigliere Poziello Antonio. La votazione, resa in 
forma palese per alzata di mano, riporta il seguente esito:
Presenti         28
Favorevoli      6 (Conte,  Iovinella, Poziello Antonio, Poziello Laura, Porcelli, Sequino)
Contrari     19  (Sindaco,  Acone,  Cacciapuoti,  Castaldo,  Comune,  D’Agostino,  D’Alterio,  Di 

Domenico,  Fasano,  Granata,  Iodice,  Palma,  Pennacchio,  Pezzella,  Ragosta, 
Ricciardiello, Tartarone, Visconti, Vitiello) 

Astenuti:       3 (Guarino,Pirozzi Giovanni, Liccardo)
Intervengono i  Consiglieri  Guarino,  D’Alterio  e  Poziello  Antonio,  che ribadisce  la  proposta  di 
sospendere i lavori per consentire al Dirigente di raggiungere l’aula consiliare.
Il Presidente mette ai voti la proposta di sospensione dei lavori, che viene respinta con votazione 
resa in forma palese per alzata di mano, riportante il seguente esito:
Presenti         28
Favorevoli      6 (Conte, Iovinella, Poziello Antonio, Poziello Laura, Porcelli,Sequino)
Contrari     21  (Sindaco,  Acone,  Cacciapuoti,  Castaldo,  Comune,  D’Agostino,  D’Alterio,  Di 

Domenico,  Fasano,  Granata,  Iodice,  Palma,  Pennacchio,  Pezzella,  Ragosta, 
Ricciardiello, Tartarone, Visconti, Vitiello, Pirozzi Giovanni, Liccardo) 

Astenuti:        1 (Guarino).   
Successivamente il Presidente mette ai voti l’emendamento proposto dal Consigliere Poziello Laura 
sull’introduzione di una tariffa agevolata con una riduzione pari al 50% dell’importo dovuto per 
coloro il cui reddito ISEE sia pari ad euro 6.000 annui. 
La proposta viene approvata con votazione resa in forma palese per alzata di mano che riporta il 
seguente esito:
Presenti         28
Favorevoli   21  (Sindaco,  Acone,  Cacciapuoti,  Castaldo,  Comune,  D’Agostino,  D’Alterio,  Di 

Domenico,  Fasano,  Granata,  Iodice,  Palma,  Pennacchio,  Pezzella,  Ragosta, 
Ricciardiello, Tartarone, Visconti, Vitiello, Pirozzi Giovanni, Liccardo)

Contrari    nessuno 
Astenuti:       7 (Conte, Iovinella, Poziello Antonio,  Poziello Laura, Porcelli, Sequino, Guarino)
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere,  con separata votazione e con il medesimo esito il 
Consiglio vota per l’immediata eseguibilità della deliberazione.
Interviene per mozione d’ordine il Consigliere Poziello Antonio, che si confronta con il Presidente 
sull’interpretazione dell’articolo del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale 
relativo alla mozione d’ordine, e chiede che gli atti del punto all’ordine del giorno appena votati  
siano inviati a cura del Segretario Generale alla Corte dei Conti per le valutazioni in merito. 
Non essendoci altri emendamenti da esaminare, si pone ai voti la proposta di deliberazione n. DCC 
– 83 – 2021 del  22/04/2021, depositata agli atti del Consiglio comunale.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti:
• D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, recante “Testo Unico sull’ordinamento degli Enti Locali”;



• gli artt. 106 ss. del Codice civile;
• la legge 20 maggio 2016 n. 76.

Visti altresì
• l’allegata  proposta  di  deliberazione  n.  DCC  –  83  –  2021  del  22/04/2021,  ad  oggetto: 

“Approvazione Regolamento Comunale per la concessione d’uso temporaneo della Chiesa 
delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle unioni civili”;

• i pareri di regolarità tecnica espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 dal Dirigente  
del  Settore  Servizi  Demoanagrafici  e  del  Settore  Idrico,  Fognario,  Manutentivo,  Beni 
Patrimoniali e Cimitero;

• il  parere  di  regolarità  contabile  espresso  ai  sensi  dell’art.  49  del  D.Lgs.  267/2000  dal 
Dirigente ad interim del Settore Servizi Finanziari.

ATTESA la propria competenza a procedere ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con votazione palese, resa per alzata di mano, che riporta il seguente esito:

Presenti:        28
Favorevoli:   19
Contrari:  nessuno
Astenuti:      9  (Pirozzi,  Guarino,  Liccardo,  Poziello  Antonio,  Poziello  Laura,  Conte,  Porcelli, 

Sequino, Iovinella)
 

DELIBERA 

1. Di approvare la proposta di deliberazione n. DCC – 83 – 2021 del 22/04/2021, ad oggetto: 
“Approvazione Regolamento Comunale per la concessione d’uso temporaneo della Chiesa 
delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle unioni civili”;    

2. di  demandare  al  Dirigente  del  Settore  Servizi  Demoanagrafici  tutti  gli  adempimenti 
consequenziali all’adozione del presente provvedimento.

Successivamente, considerata l’urgenza di provvedere

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con votazione palese, resa per alzata di mano, che riporta il seguente esito:
Presenti:        28
Favorevoli:   19
Contrari:  nessuno
Astenuti:     9 (Pirozzi, Sestile, Guarino, Poziello Antonio, Poziello Laura, Conte, Porcelli, Sequino, 

Iovinella)
DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.
Successivamente alla votazione, interviene il Consigliere Sequino.
Nell’allegato stralcio della seduta stenografica si può riscontrare quanto sopra.



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
n. DCC-83-2021 del 22/04/2021

OGGETTO: Approvazione Regolamento Comunale per la  concessione d’uso temporaneo 
della Chiesa delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle 
unioni civili

Relazione istruttoria
Il Dirigente del Settore Demoanagrafici 

Premesso che:
- La celebrazione del matrimonio rientra tra le attività istituzionali da garantire, nel rispetto della 

normativa vigente ed in conformità con quanto previsto dagli artt. 106 a116 del codice civile e  
della legge 76/2016;

- Per  l’espletamento  di  detta  attività  istituzionale  l’Amministrazione  comunale,  attraverso 
l’Organo politico del Consiglio Comunale, intende approvare un regolamento che disciplini le 
modalità di organizzazione e la conseguente fruizione delle attività relative alla celebrazione dei 
matrimoni civili e delle unioni civili sul territorio del Comune di Giugliano in Campania, nello 
specifico presso la Chiesa delle Concezioniste per la quale fu approvata la concessione per l’uso 
gratuito da parte del Comune di Giugliano con deliberazione della Giunta Comunale n. 128 del 
10.10.2019;  

Rilevato che:
- In data 23.03.2021, giusta nota protocollo n. 33198, la I Commissione Consiliare competente in 

materia approvava  la  proposta  relativa  al  richiamato  regolamento  trasmettendone  l’esito  al 
Presidente del Consiglio Comunale, Avv. Adriano Castaldo che, con n. 35434 del 29.03.2021, 
informava i dirigenti competenti per eventuali osservazioni e/o pareri di merito;

- A  tal  fine,  in  data  12.04.2021,  con  nota  protocollo  n.  40437  il  Dirigente  del  Settore 
Demoanagrafici  dott.  Giuseppe  De  Rosa  proponeva  alcune  osservazioni  ad  integrazione  del 
richiamato regolamento;

- Con nota protocollo n. 43069 del 19.04.2021 il Presidente del Consiglio Comunale avv. Adriano 
Castaldo trasmetteva la bozza del regolamento di cui trattasi con le  modifiche apportate dalla I 
Commissione Consiliare al fine di procedere con l’iter per l’approvazione del Regolamento di 
cui trattasi; 

Vista la normativa del Codice Civile, in particolare gli articoli dal 106 al 116;

Vista la legge 76/2016



PROPONE

- di approvare, per quanto di competenza, il “Regolamento Comunale per la concessione d’uso 
temporaneo della Chiesa delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle 
unioni  civili”  allegato  alla  presente  proposta  di  Deliberazione  per  formarne  parte  integrante  e 
sostanziale;

Il Dirigente del Settore
Demoanagrafici 

dott. Giuseppe De Rosa

IL SINDACO

Vista la suesposta proposta di deliberazione predisposta dal Dirigente del Settore interessato;

Ritenuto di dover procedere all’approvazione del Regolamento Comunale per la concessione d’uso 
temporaneo della Chiesa delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle unioni 
civili

PROPONE AL CONSIGLIO

1. di approvare, per quanto di competenza, il “Regolamento Comunale per la concessione d’uso 
temporaneo della Chiesa delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle 
unioni  civili”  allegato  alla  presente  proposta  di  Deliberazione  per  formarne  parte  integrante  e 
sostanziale;

Il Sindaco
Dottor Nicola Pirozzi



Elenco allegati: 

PROPOSTA DI EMENDAMENTI PROT. N. 46681 DEL 28/04/2021
NOTA PROT. N. 47459 DEL 29/04/2021
Proposta di Regolamento 
RESOCONTO STENOGRAFICO DELIBERA N. 26
NOTA PROT. N. 47359 DEL 29/04/2021
REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE D'USO TEMPORANEO CHIESA 
CONCEZIONISTE - TESTO APPROVATO



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
n. DCC-83-2021 del 22/04/2021

OGGETTO: Approvazione Regolamento Comunale per la  concessione d’uso temporaneo 
della Chiesa delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle 
unioni civili

Parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa:

I Dirigenti del Settore Servizi Demoanagrafici e del Settore Idrico, Fognario, Manutentivo, Beni patrimoniali  
e Cimitero esprimono, ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs. n.267/2000, il seguente  
parere in ordine alla suddetta proposta: parere Favorevole.

lì, 23/04/2021

Il Dirigente del Settore Servizi Demoanagrafici
f.to Dott. Giuseppe De Rosa

Il Dirigente del Settore Idrico, Fognario, Manutentivo, 
Beni patrimoniali e Cimitero
f.to Ing. Domenico D’Alterio 



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
n. DCC-83-2021 del 22/04/2021

OGGETTO: Approvazione Regolamento Comunale per la  concessione d’uso temporaneo 
della Chiesa delle Concezioniste per le celebrazioni di matrimoni civili e delle 
unioni civili

Parere di regolarità contabile:

Il Dirigente ad interim del Settore Servizi Finanziari esprime, ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 
1 del D.lgs. n.267/2000, il seguente parere in ordine alla suddetta proposta: parere Favorevole, attestante la  
copertura finanziaria (art. 151 comma 4 del D.lgs. n. 267/2000).

lì, 23/04/2021 
Il Dirigente ad intetrim

f.to Dott. Giuseppe De Rosa



Il Presidente del Consiglio Comunale Il Segretario Generale

F.to Avv. Adriano Castaldo F.to dott. Teresa Di Palma

_______________________________________________________________

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è all'Albo Pretorio Comunale on line, contrassegnata con il n. 1105  
dal  17/05/2021 e vi  rimarrà  pubblicata  per n.  15 giorni  consecutivi,  ai  sensi  dell'art  124,  comma 1 del  
Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 17/05/2021

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino

______________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 3° 
comma dell'art 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

X
Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale è immediatamente eseguibile a far data 
dall'approvazione, ai sensi dell'art 134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 17/05/2021

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino 

Copia conforme all'originale, per uso amministrativo.

Giugliano in Campania, 17/05/2021

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino


